

近期本土阳性感染者超20000例

吉林将如何抗击疫情?

“

吉林省近期疫情形势严峻,本土阳性感染者已超两万例。记者梳理了目前吉林疫情形势如何、“清仓行动”如何展开、如何全力医治患者等七大热点问题,并采访了吉林省有关部门负责人和专家。



长春国际会展中心方舱医院



3月17日,市民在长春市一处核酸检测点接受核酸采样

一问:目前吉林省总体疫情形势如何?

吉林省卫健委副主任张力表示,目前吉林省疫情形势依然严峻,仍处于高位运行。长春市、吉林市两地的新增感染者占全省的绝大多数。“我们一定要咬紧牙关、一鼓作气,尽早实现社会面清零,保证关键战役取得胜利。”

二问:吉林“清仓”行动如何展开?

张力表示,当前吉林已经迅速果断开展“清仓”行动,为的是解决好阳性感染者,密接人员应收尽收、应隔尽隔问题,集中发力推进社会面尽快清零。

目前,吉林省正以科学分区和隔离点扩容为突破口,

的病例来看,以轻型为主。目前吉林省轻症患者占比达到了98%以上,医疗救治工作整体顺利。

截至23日,各省共有2920人驰援吉林。张力说,大家克服重重困难,向险而行,同吉林人民并肩战斗,全省人民铭记在心。

保障房4012间,方舱隔离点764间。据介绍,下一步,吉林省将继续做好“清仓”行动,备足集中隔离场所和足够床位,严格验收没有使用过的隔离资源,同步做好流调、转运、消杀等工作,及时消除风险隐患。

专治。

心理干预在此次治疗中作用很大,各医院组织心理专家团队,对患者进行心理疏导,极大缓解了患者的紧张情绪。大多数轻症患者能快速康复,通常在一周之内即具备出院的条件,同时重症患者病情也都很平稳或好转。

三问:如何全力医治患者?

目前,全省已建成方舱医院13个,在建方舱医院4个。方舱医院共有床位22973张,在建床位7841张。目前,定点医院和方舱医院均陆续有治愈患者出院。

吉林大学第一医院是吉林省最大的三甲医院,副院长于家傲介绍,目前绝大多数阳

五问:1万盒辉瑞新冠病毒治疗药如何分配使用?

张力说,依据《新型冠状病毒肺炎诊疗方案(试行第九版)》中关于抗病毒治疗要求,该药物的适应症主要用于发病5天内的轻型和普通型且伴有进展为重型高风险因素的成人,以及年龄在12~17岁,体重≥40kg的青少年。按照临床治疗专家的意见,符合

适应症的患者应用尽用,应用早用。这对于新冠患者的治疗和康复将起到非常积极的作用。

目前,6000人份的药品,吉林省已经全部在第一时间送达参与救治的各医疗机构,开始在临床治疗中使用。

六问:百姓如何调整心态面对疫情?

长时间的居家生活,一些群众呈现出焦虑、紧张、担忧的心理状态,许多市民感觉到日子很“难熬”。如何调整心态?长春市第六医院临床心理科主任吴波表示,面对这种情况,首先要识别与接纳情绪,发现负面情绪后要试着正视它、接纳它。同时,要进行规律作息,适当运动,合理安排膳食,不要过度饮酒和吸

烟,不过度使用电子产品,充分利用网络平台相互鼓励,主动寻求帮助。

吴波表示,如果上述这些方法仍然难以缓解紧张焦虑,还可以向心理热线及专业心理医生寻求帮助。目前,吉林省已经开通了10余条心理疏导服务热线,为广大群众提供心理援助和支持。

七问:疫情期间群众就医等诉求如何反映?

目前,吉林省为老人、儿童、孕产妇、急危重症患者开通绿色通道,坚决保障好疫情期间群众正常就医需求,强调绝不能以疫情防控为借口,以核酸检测结果作为先决条件而影响患者就医。长春市卫健委新闻发言人、副主任姜洪波说,长春市疫情期间就医便民热线服务电话为0431-82880101,市民如有就医需求可拨打电话进行咨询。

据了解,吉林省已经确定省长公开电话、省政府网站“互联网+督查”平台、省纪委监委举报电话和举报网站等4个省级平台,及时受理群众举报,聚焦核酸检测、社区管控、集中隔离三个重点领域,加强重点领域抽查暗访。

据新华社

四问:高质量全员核酸检测如何开展?

新增阳性感染者连续多日超过千例,吉林省疫情形势依然严峻复杂。疾控专家指出,当前形势下,提高核酸检测频率和速度,是快速筛查出阳性感染者的有效手段。

为了确保全员核酸检测工作更加精准有效,连日来,疫情较为严重、感染者较多的长春市和吉林市提升了社会

管控层级,努力让城市静下来,确保核酸检测有序推进。张力表示,这是高质量进行核酸检测、快速实现社会面清零的迫切需要。希望群众按照要求、全力支持配合,有序参加核酸检测。

在推动高质量全员核酸检测同时,吉林目前正推广“抗原筛查、核酸诊断”检测